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Opensat  9900 HDPVR
Szerfelett gyors a gyorsmenüivel – 

rendelkezik vakpásztázással

Egy-egy kapu a homlokfalon, 
és a hátfalon kiválóan fedezte 
volna ezeknek a lehetősé-
geknek a szükségleteit, de ez 
persze emelte volna az előál-
lítási költségeket. Van szintén 
még két közönséges interfész 
perselynyílás, és egy persely-
nyílás az okoskártya számára.

	
A beltéri vevőegység 

begyújtásakor ért bennün-
ket az első meglepetés. Nin-
csen várakozás semmilyen 
feltöltendö szoftverre, sem-
milyen szép logó, amelyet 
néznünk kell az örökvalósá-
gig tartó másodperceken át, 
miközben tudjuk, hogy a ked-
venc műsorunk éppen elkez-
dődött. Amint megnyomtuk az 
indító gombot, már be is indult 
a készülék, és ez a gyorsaság 
jellemzi az egész gépet. Nincs 
várakozás a gomb megnyo-
mása, és a képnek a képer-
nyőn való megjelenése között. 
A csatornák közti váltás, és a 
menük közötti haladás kelle-

rig, amelynél a felhasználó 
telephelyének helyzete, annak 
földrajzi hosszúsága és -szé-
lessége alapján lett kiszá-
mítva. Azaz minden egyébb 
telepítési lehetőség fedett. Az 
előre beállított sajátosságok 
egész hada áll rendelkezésre 
a különböző műholdvevőfejek 
számára, és ha a mienk vélet-
lenül nem volna köztük, az 
összes kívánt frekvencia kézi-
leg betáplálható.

	
A legérdekesebb, az SCR 

sajátosság betáplálása volt. 
Ezt a technológiát, amelyet 
olyan konzorcium fejlesz-
tett ki, amelynek az élén a 
SES Astra áll, leegyszerűsíti 
a műhold jelek átvitelét több 
beltéri vevőegység felé. Az 

átvitelt egyetlen vezeték látja 
el, amely azután okos elosz-
tók útján ágazódik tovább. Ez 
nagyban leegyszerűsíti a veze-
ték lefektetését azok számára, 
akik több szobában kívánnak 
tévét nézni. Mennyire jól jött 
volna nekem ez a technológia 
évekkel ezelőtt, amikor szinte 
darabjaira kellett szétszed-
nem a házamat, hogy a saját 
rendszerem vezetékeit min-
denhol elhelyezhessem.

	
A legfárasztóbb része egy 

beltéri vevőegység telepí-
tésének mindig a csatorna-
pásztázás, amely elöl nincs 
menekvés. Az Opensat azon-
ban itt is jó munkát végzett, 
és a menü közérthetősége 
könnyítően hat. Amint a pász-

mes, és gyors. Igazán élmény-
nek számít, hogy egyáltalán 
nem kell várakoznunk.

	
A menük sebességét kiegé-

szíti korszerű külalakjuk, és az 
általuk nyújtott élmény. Az ő 
barnás-ezüst, és sárga színű 
keretük a könnyen olvas-
ható fekete színű szöveggel, 
fényévnyire van a valami-
kori darabos lassú menüktől, 
amelyekkel találkoztunk évek 
hosszú során. Látszik, hogy 
sokat gondolkodtak a terve-
zeten, és a könnyed hasz-
nálaton, amiért az Opensat 
dicséretet érdemel. Annyiszor 
megesett már, hogy egy jó 
beltéri vevőegységet elrontott 
a szegényesen megtervezett, 
zavaros vagy lassú felhasz-
nálói felülete. Ennél viszont 
minden gyors, egyszerű és 
közérthető – amiért a maxi-
mális pontszámot érdemli.

	
Az antenna telepítése olyan 

egyszerű, amennyire csak 
lehet, hála a DiSEqC-nek, és 
az USALS-nak. Minden meg-
található itt abból, amit elvár-
hatnánk az efféle telepítéstől, 
a DiSEqC kapuk kiválasztásá-
tól kezdve a többszörös vevő-
fejek számára, egészen a 
teljesen motorizált rendsze-
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Műsor információk  

tázandó műholdakat beál-
lítottuk, a többműholdas 
keresés (Multisat search) 
beindul sorban mindegyikükön 
– akár az összes csatornán, 
akár csak a szabadon sugár-
zókon.

	
Mint mindig a többműholdas 

pásztázáskor talált csatornák, 
vagy a szabványos egyet-

len műholdas pásztázásból 
eredők, függnek, a beltéri 
vevőgységbe előprogramo-
zott közvetítőktől, amelyek 
akár a hálózati pásztátási 
lehetőség által, akár kézileg 
lettek betáplálva. Annak a 
kevésnek, aki mindent akar, 
a vakpásztázás lehetősége is 
fennáll. Ezzel járnak bizonyos 
üdvözölt sajátosságok, ame-

A csatornakereső funkció  

A motoros rendszer beállításai  EPG  

A felvételezési jegyzék  

lyek néhánya néha feledésbe 
merül – mint például az, hogy 
beállítható a pásztázandó 
frekvencia tartomány a kívánt 
polarizációval, és frekvencia 
léptékkel. Az ilyesmit mindig 
nagyon értékelik azok közü-
lünk, akik szeretnek olyan 
kimenő jelekre vadászni, 
amelyek egy műhold frekven-
cia tartományának bizonyos 
területein találhatók. Az érem 
másik oldala viszont az, hogy 
a vakpásztázásnál, sajnos 
nem választhatjuk csak a  
szabadonsugárzott csatornák 
mentését. Létezik egy végső, 
gyors keresési lehetőség az 
Astra 1-en található Canal 
Digitaal, TW vagy a TeleSAT 
csomagok nézői számára, 
amelyeknél csak a kiválasz-
tott műsorsugárzó csatornái 
vannak pásztázva.

	
Amikor a csatornák már 

memorizálva lettek, egy 
közérthető szerkesztő alkal-
mazása lehetővé teszi szá-
munkra, hogy besoroljuk, 
átnevezzük, töröljük, mozgas-
suk vagy a Kedvenc-jegyzé-

kek egyikéhez csatoljuk őket. 
A Kedvenc-jegyzékek mozga-
tása a leggyorsabb, amelyre 
egyáltalán képes vagyok vis�-
szaemlékezni, annyira gyors, 
hogy szinte inkább élvezetnek, 
mint fárasztó munkának tűnik 
a munka vele. Soha sem gon-
doltam, hogy eljöhet az a nap, 
amikor magamat hallom majd, 
ilyesmit kijelenteni. Több mint 
200 csatorna csatolható a 
nyolc Kedvenc-jegyzék egyi-
kébe, amelyeket kedvünk sze-
rint át is nevezhetünk.

Köznapi használat
A telepítő menük gyors és 

logikus válaszidejére utal az, 
ahogyan a beltéri vevőegy-
ség a pásztázást követően 
eligazodik a nagyszámú csa-
torna között. A fő navigációs 
gombok a távirányítón szé-
lesek, és egymástól megfe-
lelő távolságra vannak. Egy 
kedves sajátosság a „Keresd 
meg” (Find) gomb. Hol is 
volt a CNN az ezeregynéhány 
csatorna között a jegyzéken 
? Ne féljünk azonban attól, 
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kenteni, amelyek olyan erős 
hangon közvetítenek mindent, 
hogy fenáll annak a veszélye, 
hogy betörnek az ablakaink, 
ha véletlenül rajtuk feledke-
zünk.

	
Léteznek további újító 

gombok – a HD gomb, csak 
a magas felbontású csator-
nák csatornajegyzékét jeleníti 
meg, és ezt akár szűrő gomb-
ként is használhatjuk a csator-
najegyzéken belül. Az eléggé 
titokzatos elnevezésű „M-F” 
gomb hozzáférést engedélyez 
a többforrású (multi-feed) 
csatornákhoz. Itt van még 
a visszahívó (Recall) gomb, 
amely nem csak a szokásos 
visszahívó gomb – hanem 
olyan, amelynek megnyo-
másával a 10 utoljára nézett 
műsor menüje jelenik meg 
előttünk, és amelyek közül 
választhatunk.

Felvételezés és 
időugrás
Amikor a készüléket kivet-

tem a dobozából, úgy tűnt, 
hogy annak a veszélye áll fenn, 
hogy kissé túlságosan kezdet-
leges készülékről van szó, de 
ez már bemutatta képessé-
geit, hála a közérthető menü 
rendszerének, és sebességé-
nek. De ne feledkezzünk meg 
a „PVR”-ről a nevében, és egy 
USB-kulcs hozzáadásával egy 
jó PVR beltéri vevőegységgé 
is tehetjük. 

	
Mivel nemrég magamat egy 

külső 1.5 terabájtos merev-
lemezzel leptem meg (még 
mindig szédülök, ha rágon-
dolok, hogyan vehettem meg 
ekkora óriási tárolóteret) 
izgatottan rácsatlakoztat-
tam a vevőegységre. Annak 
az igérete, hogy napokra 
vagy hetekre elegendő térrel 
rendelkezem, csábító volt. 
Sajnos, hamarosan egy 

olyan üzenetet kaptam a bel-
téri vevőegységtől, hogy a 
rácsatolt merevlemezen már 
több hely nincs ! Higgyék el 
nekem, még nekem is nehe-
zen ment volna, ekkora teret 
megtölteni. Lehetséges, hogy 
a beltéri vevőegység is, akár 
jómagam, elkábult ekkora 
üres munkalaptól. Vagy eset-
leg a merevlemez valamilyen 
módon nem volt kompatibilis. 
Nehéz erre fényt deríteni, és 
minden bizonnyal ezért nem 
a beltéri vevőegységet kell 
hibáztatnunk.

	
Istennek hála, az én öreg 

megbízható 40 Gb-os merev-
lemezem kiválóan működött. 
Tulajdonképpen, akár egy 
USB-kulcs is elég lett volna 
erre a feladatra. Megpróbál-
koztam egy naponta használt 
4 Gb-os USB-kulccsal, amely 
működött időnkénti visszaug-
rásokkal a felvételezés, vagy 
a visszajátszás kezdetén, még 
a magas felbontáshoz szüksé-
ges nagy mennyiségű adat-
mennyiségek mellett is. Azok 
számára, akik nem túl gyak-
ran használják a felvétele-
zési funkciókat, vagy csak az 
időugrás kívánják alkalmazni, 
egy olcsó USB-kulcs is meg-
teszi, ha a beltéri vevőegység 
ezen részét, kivánnák hasz-
nálni.

	
A felvételezési funkciók leg-

könnyebben az elektrónikus 
program kalauzon (EPG) 
érhetők el. Itt is, látszólag 
jól lett minden megtervezve, 
hiszen a navigáció könnyű és 
magától értetődő. Két nézet 
közül vállaszthatunk – a szo-
kásos műsorrács vagy az egy 
csatornán levő összes műsor 
között. Ez utóbbival akkor 
járunk jól, ha olyan helyek-
ről mint például az ASTRA 
1, amely nagy mennyiségű 
EPG-információval telített, 
kell valamit megtudnunk. Kár, 

Az Xvid visszajátszása  

EPG  

hogy majd oldalról oldalra kell 
majd csúsznunk-másznunk, 
addig amíg a távoli csator-
náig elérünk... Ehelyett, csak 
meg kell nyomnunk a „Keresd 
meg” gombot, és beirnunk a 
csatorna nevének első karak-
tereit, és a jegyzék magából 
kiszűri azt a szemünk előtt. Ez 
olyan mint a Google-keresés 
önműködő kiegészítése. Ez 
tetszik nekem.

	
Két további segítőkész gomb 

fontos sajátosságokhoz ad 
gyors hozzáférést számunkra. 

Az „AV+” megjelentet egy kis 
menüt, amellyel megváltoz-
tatható a hangmód, a kép-
méretarány, és a levélboríték 
alak. Az „Opt” időközben lehe-
tőséget ad nekünk arra, hogy 
változtassunk a hangbaráz-
dán, a filmcímeken, és a hang-
magasságon minden egyes 
csatornánál. Ez igazán remek 
dolog azoknak a csatornák-
nak a felerősítésére, amelyek 
nagyon halkan közvetítenek. 
Úgyszintén alkalmas akkor 
is, amikor az untató csator-
nák hangját akarjuk lecsök-
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hogy most a PVR-es beltéri 
vevőegységek korában még 
mindig olyan sok csatorna 
csak a jelenlegi meg a követ-
kező műsor adatait továbbítja.

	
A Felvételezés (Record) 

gomb megnyomásával a 
műsor a beltéri vevőegység 
időzítőjébe kerül, ami, ha még 
emlékezünk rájuk - régi kép-
magnóink időzítőjére hasonlít 
leginkább.

	
Ez, az a hely, ahol némi kor-

látozásra találtunk. Csak hét 
hely áll rendelkezésünkre, és 
egyszerre csak egy csatornát 
vehetünk fel, még akkor is, ha 
két csatornát választottunk 
ugyanarról a közvetítőröl – 
azzal, az engedménnyel, hogy 
nézhetünk egy másik csator-
nát ugyanarról a közvetítőről, 
míg a felvételezés folyamat-
ban van.

	
Az a tény, hogy az időzítő 

címszavakat úgy szerkeszt-
hetjük, hogy napi vagy heti 
módban működjenek, kissé 
segít az egészen, de csak hét 
időzítő címszóhely - a jelen 
világ többcsatornás életvitel-
ében - egyszerűen elégtelen-
nek számít. 	 Ha ilyen 
korlátozást el tudunk fogadni, 
akkor a felvételezés nagyon 
jól működik. Amikor egy fel-
vételezés folyamatban van, 
a csatornajegyzék leszűkül 
arra a néhányra, amelyet néz-
hetünk, anélkül, hogy ezzel 
megszakítanánk a felvétele-
zést – ha esetleg olyan csa-
tornát akarnánk nézni, vagy 
olyan menübe szeretnénk 
belépni, amelyhez nem férhe-
tünk hozzá a felvételezés ideje 

alatt, megjelenik a képernyő 
sarkában egy szerény keret, 
amely figyelmeztet bennün-
ket arra, mennyi maradt 
még hátra a felvételezés 
befejeztéig.

	
A felvételekhez hozzáfér-

hetünk a Lejátszás (Play) 
gomb útján is , amely 20 
kisebb gomb között található, 
a távirányító alsó felén. Ezek 
tényleg kicsinyek, és bizo-
nyos időre lesz szükségünk, 
hogy megszokjuk őket, mivel 
egészen könnyen összeté-
veszthetjük már induláskor 
a Lejátszás (Play), Szünet 
(Pause), Gyorsan előrehajts 
(Fast forward), Lassú moz-
gatás (Slow motion) és más 
hasonló gombokkal. Azonban 
mint ez minden távirányítónál 
szokott lenni, gyakorlattal a 
dolgok könnyebbé vállnak.

	
A felvételek el vannak 

mentve a műsor nevével és a 
felvétel időpontjával együtt, a 
keltezésük pedig a következő 
oszlopban. Ez mind rendben 
is volna, hogy felismerjük 
azt a műsort, amelyet vissza 
akarunk játszani – egyedül 
azt hiányolom, hogy nem 
nyomhatok meg egy gombot, 
hogy a műsor információkhoz 
hozzáférjek, amelyek az EPG 
adatokkal együtt lettek sugá-
rozva. Ezt úgy látszik, manap-
ság számos PVR-es beltéri 
vevőegységnél valahogyan 
kimaradt. Nem volna-e lehet-
séges, ezeket az adatokat is 
elmenteni a felvételezéskor, 
hogy a későbbiek folyamán 
hozzájuk férhessünk ?

	
A műholdról való felvéte-

lezésen és visszajátszáson 
kívül, a beltéri vevőegység 
USB-kulcsról is átvehet képe-
ket, vagy MP3-as állományo-
kat. Ezeken, akár a beltéri 
vevőegység többi része eseté-
ben, szintén könnyű navigálni 
és felhasználni. De ez nem 
minden. Az az újítás ami leg-
jobban tetszett nekem, a DivX, 
Xvid, AVI, MPG és MPG4-es 
képállományok kiváló kivitele-
zése volt.

	  
Attól eltekintve, hogy az 

internetes kalózkodástól 
nem éppn védenek meg, a 
DivX és az Xvid jó eszközök 
a kisebb állományokban a 
videotömörítésre. Az utóbbi 
évek során viszonylag tekin-
télyes anyagtárat alakítot-
tam ki, amelyet nagy kínok 
közt vittem át előszöra for-
rásból azújraírható DVD-re, 
majd végül átalakítottam Xvid 
alakba és tartósan tároltam 
egy lemezen. Mindig sze-
rettem volna találni valami 
olyasmit ami leegyszerűsít-
heti ezt a folyamatot és meg-
szünteti a minőségvesztést a 
felvétel átvitelekor a lemezről 
a számítógépre. Igen még a 
számítógépes beltéri vevő-
egység kártyát is kipróbál-
tam, de nem valami túl jól 
ment a dolog vele, de ez már 
más történet.

Különleges 
trükkök
Gyakran a PVR az adatait 

olyan alakban menti el amely 
a könnyű átalakítást megne-
hezíti vagy akár lehetetlenné 
is teheti. De a 9900-as az 

adatállományait egy  szab-
ványos alakban, .trp-ben 
tárolja. Ez nem nézhető meg 
közvetlenül számítógépen,  a 
legnépszerűbb médialeját-
szók többsége esetén, de ha 
átvisszük egy olyan szaba-
don alkalmazható (freeware) 
átalakító programon, mint 
amilyen a Tsremux, akkor egy 
szabványos .ts átviteli adatál-
lományt kapunk. Ezt most már 
szerkeszthetővé válik ked-
venc szerkesztő programunk-
kal és átalakíthatjuk egy AVI 
állománnyá.Szavamat adom 
hogy a német ZDF Info műsor 
Xvid-ben visszajátszott képál-
lományát amelyet az ASTRA 
1-ről felvételeztem a 9900-as 
segítségével gyorsan átalakít-
hattam Xvid AVI állománnyá 
és visszajátszhattama 9900-
ason egy USB-kulcsról. Fan-
tasztikus !

	
Nincsenek szerkesztő fel-

adatkörök ezen a beltéri 
vevőegységen, hacsak nem 
kívánunk a számítógépes 
átalakítás útjára térni, ami 
túlságosan megnehezítené a 
reklámok kiiktatását illetve 
azt hogy megkurtítsuk a fel-
vétel elejét vagy végét.

	
Az időugrás szintén jelen 

van – ez beállítható állandóra 
a Telepítő menüben, vagy 
hozzáférhetünk szükség sze-
rint a Szünet (Pause) gomb-
bal. Kisebb gondot jelent az 
a tény, ami furcsa véletlen 
folytán minden PVR-es beltéri 
vevőegységnél megtalálható : 
vagy azt vállaszthatjuk hogy 
az állandó felvételezéstelre 
állítjuk vagy használhatjuk az 
időugrást.
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Model	 9900HDPVR

Satellites	 70

SCPC compatible	 Yes

USALS	 Yes

DiSEqC	 1.0/1.1/1.2/1.3

Scart connectors	 2

Symbol rates	 DVB: 1000-45000

MPEG2 modes	 MPEG-2, MPEG-4, H.264

Audio outputs	 2 (left & right)

Video outputs	 Composite, Component, HDMI

Resolutions	 1080i, 720p, 480p/576p, 480/576i

UHF output	 No

0/12 volt output	 No

Digital audio output	 S/PDIF

EPG	 Yes

C/Ku-band compatible	 Yes

Power supply	 100-240V AC

DIAGRAM
ENERGY

Active Power

Apparent Power

Mode Apparent Active Factor
StandBy 30 W 14 W 0.46
Reception 42 W 19 W 0.45

Andy Middleton
TELE-satellite

Test Center
UK
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Letisztult, jó kinézésű, intuitív menük és EPG
DivX/Xvid visszajátszás
A felvételek átalakítható alakban történnek
Támogatott SCR

-
Nincs beépített merevlemez – de ez azt 

jelenti, hogy magunk választhatunk a szükség-
leteink és péntárcánk szerint valót.

Csak egyetlen pásztázó van
Csak 7 időzítő címszó áll rendelkezésünkre
A felvételek nem szerkeszthetők

Szakértői vélemény

Miután az időugró módban 
vagyunk és elhatároztuk, 
hogy érdemes megtartanunk 
ezt a műsort, nem indíthat-
juk el a felvételt, hogy végle-
gesen elmenthessük. Ha ezt 
tennénk, az időugrás leállna 
és az állandó felvételezés 
ettől a pontól indulna. Sokkal 
jobb lenne, ha a már időugró 
módban levő anyagot már a 
felvételezés elején elmenthet-
nénk és onnan folytatódhatna.

	
Egy további hasznos dolog, 

az hogy a beltéri vevőegység 
szoftver- és csatorna adatai 
gyorsan elmenthetők és vis�-
szaállíthatók az USB-kulcsról. 
Ugyanúgy mint a számítógép-
nél, egy biztonsági mentés sok 
sztresztől óvhat meg bennün-
ket abban az esetben ha egy 
frissítés vagy csatornapásztá-
zás rosszra fordulna. Különben 
is ki nem pásztázta már leg-
alább egyszer a HOTBIRD-öt, 
miközben az ASTRÁra volt 
tájolva és végül egy össze-
gubancolódott csatornajegy-
zéket kapott, amelyben a 
frekvenciák mind ugyanazok 

voltak ? Jó, jó – lehet hogy 
csak velem történt meg ez ! 
De legyünk felkészülve arra, 
hogy egy nap velünk is meg-
történhet ez, és akkor emlé-
kezni fogunk erre a biztonsági 
mentésre !

Összegezés
Ez a beltéri vevőegység igazi 

meglepetés. A kezdeti aggo-
dalmak az egyetlen pásztázó 
és a merevlemez hiánya miatt 
egyensúlyban állnak a könnyű, 
menü -navigációval és annak a 
lehetőségével, hogy számító-
gépen átalakíthatjuk és szer-
keszthetjük a felvételeinket. 

	
Az olyan újítások beveze-

tése, mint amilyen az AVI 
visszajátszás és az SCR 
támogatás igazán segítsé-
gére vannak azoknakm akik-
nek ilyesmire szükségük van. 
Léteznek bizonyos korláto-
zások az egyetlen pásztázó 
okán. Ha ezeken a korláto-
kon belül tudunk élni, akkor 
nagyon meg leszünk elégedve 
ezzel a beltéri vevőegységgel.


